


informació que aclarisca que no n'hi ha duplicitat de tasques pel que fa a funcions com a  lloc de
treball  ocupat i  funcions per motiu  del  càrrec  acadèmic que ocupen.  El  20 de març de 2019,
contesten la meua sol·licitud, però pel que fa a les funcions, la informació està incompleta, amb la
qual cosa no queda clar si estem retribuint dues vegades per la mateixa tasca”.

Quart. Per a verificar que la reclamació de  havia sigut presentada dins
del termini  legalment  previst,  aquest  consell  va remetre a  la reclamant,  el  4 de juliol  de 2019,
requeriment  perquè  aportara  un  document  acreditatiu  de  la  data  en  què  li  va  ser  notificada  la
Resolució del gerent de la Universitat Politècnica, de 20 de març de 2019, per la qual s'estimava
parcialment la seua sol·licitud d'informació, de 18 de setembre de 2018.
Aquest  requeriment  va  ser  contestat  per  la  reclamant  el  8  de  juliol  de  2017,  i  va  aportar  un
document en el qual constava la data de notificació, mitjançant correu electrònic de la Resolució de
la UPV, el dia 30 d'abril de 2019.

Cinqué. En data 19 de juliol de 2019 la Comissió Executiva del Consell de Transparència, Accés a
la Informació Pública i Bon Govern va remetre a la UPV escrit pel qual se li atorgava, prèviament a
la resolució de la reclamació presentada per , tràmit d'audiència per un
termini  de  quinze  dies,  perquè  poguera  facilitar  la  informació  i  formular  les  al·legacions  que
considerara oportunes, escrit rebut per la destinatària el 23 de juliol de 2019, tal com consta en el
corresponent justificant de recepció de correus.
Transcorregut àmpliament el termini concedit, aquest consell no ha rebut cap al·legació per part de
la UPV.
 
Efectuada la  deliberació  de l'assumpte,  en la  sessió  de data 7 de novembre de 2019,  d'aquesta
comissió executiva, s'adopta la present resolució sota els següents

FONAMENTS JURÍDICS

Primer. Conforme a l'art.  24.1 en relació amb el  42.1 de la Llei  2/2015 de transparència,  bon
govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana (d'ara en avant Llei 2/2015), l'òrgan
competent per a resoldre les reclamacions que es presenten en el marc d'un procediment d'accés a la
informació, és la Comissió Executiva amb caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció
contenciosa administrativa.

Segon. Així mateix, l'Administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació pública
objecte del present recurs –la UPV– es troba subjecta a les exigències de la citada llei, en virtut del
que disposa l'article 2.1.e), pel que fa de forma expressa a “les universitats públiques valencianes”.

Tercer. Quant a la reclamant, es reconeix el dret a acollir-se al que es preveu en l'article 24 de la
Llei 2/2015, de 2 d'abril,  de transparència,  bon govern i participació ciutadana de la Comunitat
Valenciana, atés que l'art. 11 d'aquesta llei garanteix el dret a la informació pública de qualsevol
ciutadà  o  ciutadana,  a  títol  individual  o  en  representació  de  qualsevol  organització  legalment
constituïda, sense que siga necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.

Quart. Finalment, la informació sol·licitada, la denominació, les funcions i retribucions dels llocs
de naturalesa eventual de la Universitat, els de direcció d'àrea, així com el nom de la persona que els
ocupava,  constitueix informació pública, d'acord amb el que s'estableix en l'article 13 de la Llei
19/2013 de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, segons el
qual s'entén per informació pública els continguts o documents, qualsevol que siga el seu format o
suport, que obren en poder de l'Administració i que hagen sigut elaborats o adquirits en l'exercici de
les seues funcions.



Cinqué.  La recurrent, 
, reitera la sol·licitud de determinada informació relativa al personal eventual, en

considerar que l'oferida per la Universitat Politècnica de València està incompleta, la qual cosa li
impedeix  conéixer  si  aquest  personal  està  sent  retribuït  de  forma  correcta,  en  relació  amb les
funcions específiques que realitza, concretament funcions de confiança i assessorament especial,
pròpies del seu nomenament,  o si a més, realitzen altres funcions que haurien de ser exercides per
funcionaris de carrera.

A la vista de la informació aportada per la UPV, hem d'estimar la reclamació, doncs la informació
que apareix en l'annex I (codi del lloc, denominació i retribució anual sense inclusió de triennis,
carrera i productivitat variable) i la Resolució del rector d'1 de juny de 2017, per la qual s'efectua
delegació  de  competència  i  de  signatura  en  determinats  òrgans  unipersonals  de  la  Universitat
Politècnica de València,  no conté les funcions que realitza el personal eventual de la UPV. Cal
recordar que la figura del personal eventual es regula en l'article 12 de l'EBEP que el defineix com a
nomenat  a  exercir  funcions  d'estricta  confiança  de  l'autoritat  que  el  designa,  especialment
d'assessorament, i serà retribuït a càrrec dels crèdits pressupostaris consignats per a aquesta fi.

Es tracta, per tant d'informació pública i a més s'emmarca dins de les relacions laborals mantingudes
entre els representants dels treballadors i els responsables de l'organisme, i es basa en el règim que
constitueixen tant l'Estatut dels Treballadors (art. 62 i 64) i la Llei orgànica de llibertat sindical (art.
10), en relació amb el personal laboral, com l'Estatut bàsic de l'empleat públic (art. 40), en relació
amb  el  personal  funcionari  i  estatutari.  Aquest  dret  a  rebre  informació  per  part  dels  delegats
sindicals té una connexió directa amb el dret dels treballadors a rebre informació remesa pel seu
sindicat  i,  en  conseqüència,  l'empresari  o  l'Administració  han  d'abstenir-se  de  desenvolupar
qualsevol conducta que puga impedir la normal recepció de la informació, a fi de poder dur a terme
el correcte desenvolupament de l'activitat sindical com a part fonamental de l'exercici del dret de
llibertat sindical.

Sisé. En virtut del manifestat, i atés que la informació sol·licitada per la reclamant i que s'ha descrit
en l'antecedent tercer de la present resolució, és una informació pública presentada en el marc de les
relacions  laborals,  fa  difícil,  quan  no  impossible,  que  puga  sostraure's  del  marc  de  la  Llei  de
transparència, per tractar-se d'una sol·licitud d'informació que compleix les condicions indicades en
la Llei, dret que a més està reforçat pel caràcter  de representant sindical de la sol·licitant de la
informació.

Seté. En qualsevol cas, aquest consell vol aclarir que en tot moment ens estem referint a informació
la  documentació  de  la  qual  ja  estiga  elaborada  i,  per  tant,  no  requerisca  una  acció  prèvia  de
reelaboració, qüestió que no podem conéixer amb exactitud, per no haver contestat la UPV a la
reclamant en relació amb la sol·licitud relativa a les funcions que realitza el personal eventual de la
Universitat Politècnica de València.

RESOLUCIÓ

En atenció  als  antecedents  i  fonaments  jurídics  descrits,  la  Comissió  Executiva  del  Consell  de
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, acorda

Primer. Estimar la reclamació presentada per   contra la
Universitat Politècnica de València.

Segon. Instar aquesta entitat perquè, en el termini màxim d'un mes, proporcione a la interessada la
informació sol·licitada, en els termes assenyalats en el fonament seté. 



Tercer. Instar la Universitat Politècnica de València perquè, en el mateix termini, remeta a aquest
Consell de Transparència còpia de la informació remesa al reclamant.

Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar recurs contenciós
administratiu, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la
Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l'endemà a la seua notificació,
de conformitat  amb el  que estableixen els articles  10 i  46 de la  Llei  29/1998, de 13 de juliol,
reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho




